

### Entronización del S. C. de Jesús

#### Llegada del Nuncio de S. S.

Anoche se recibió aviso de que por haberse inutilizado en Boecellas el automóvil en que venía el excelentísimo señor Nuncio de S. S., hubo que enviarle otro desde Aranda.

Este accidente ocasionó el consiguiente retraso, y la llegada, que estaba anunciada para las nueve de la noche, no tuvo lugar hasta las tres de la madrugada, por lo cual se retiraron las autoridades y comisiones que esperaban al Sr. Nuncio.

Este se dirigió al palacio arzobispal para descansar.

#### Comunionen generales

Se verificaron a las siete y media de la mañana en la Catedral, muy numerosas y con perfecto orden, dirigiendo los fervorosos Excmo. Sr. Arzobispo, Dr. Segura.

En el altar de la nave central distribuyó la comunión el abad mitrado de Silos, P. Serrano, ayudado por los señores lectoral, don Lorenzo Abad, y canónigo don Daniel Torre Garrido.

En las diversas capillas la distribuyeron los señores curas párrocos a sus feligreses.

#### En la Diputación

A las nueve, en vez de las ocho, como se había anunciado, dijo misa en el Palacio provincial, el Sr. Nuncio, quien distribuyó también la comunión a los diputados y empleados, con sus familias, y a varios niños y niñas del Hospicio.

#### Misa Pontifical

A las diez y media tuvo lugar en el S. T. M., cuyas puertas estuvieron cerradas al público, para evitar confusiones, en tanto no entraran las comisiones y parroquias para ocupar los lugares previamente designados, quedando luego abierta la de Santa María.

Ocidió nuestro dignísimo prelado, con quien estaba de presbitero asistente, el arcipreste señor Mendiguri; de diáconos de honor, los canónigos señores Ortega y Sáiz, y de diácono y subdiácono de la misa, respectivamente, los señores Riaño y Torre Garrido, también canónigos.

Ocupaban sus sillas en la nave central la Diputación, los señores gobernadores civil y militar, generales con manda, jefes de cuerpo y comisiones, delegado de Hacienda y representaciones y entidades diversas. En el «celestino», el alcaide señor Amézaga, jefes de concejos señores Valero y Martín, y concejales señores Gutiérrez Aguilár, Muñoz Casas, Herrera y Sancho. Y en el coro, los señores presidente y fiscal de la Audiencia.

Conferenciaron también los abades mitrados de Santo Domingo de Silos y San Isidro de Dueñas.

Se ha cantado, a orquesta y coros reforzados, la Misa Pontifical de Perrosi.

Después del Evangelio, nuestro reverendísimo prelado, desde el presbitero, dirigió su autorizada palabra, en fervorizado a los fieles, a quienes seguidamente dió la bendición.

A las once y media llegó el señor Nuncio a la Catedral, siendo recibido por los abades antes citados, una comisión del Cabildo y numeroso público, que lo aclamó.

Seguidamente se procedió a la bendición de la imagen que había de entronizarse en el Palacio provincial.

#### La procesión

Desde la Catedral se dirigieron a las doce procesionalmente a dicho Palacio, por el paseo del Espolón, las parroquias, clero y asociaciones, formando en la misma la banda de música del regimiento Lealtad.

El alcaide del Sagrado Corazón, con la imponente banda de la Diputación, con el alcaide y la oración del Cipriano V. y la oración de don Valentin Santa Cruz, Plácido Gil y don Juan Rodríguez, a los lados los maceros, y seguidamente los diputados.

A continuación los señores Nuncio, arzobispo de Burgos y abades mitrados.

Presidía el Ayuntamiento también con maceros.

En el trayecto, colgaduras y gran gentío.

Al llegar a la Diputación—donde esperaban ya las autoridades y comisiones—se desbordó el entusiasmo en vivas, aplausos e himnos.

Los balcones del Circo de la Unión y del Salón de Recreo, como los de las casas particulares, estaban abarrotados de público.

Los alrededores de Palacio presentaban un espléndido cuadro, que aprovecharon los fotógrafos para no dar paz a las máquinas.

#### Solemne entronización

La imagen fué sacada a uno de los balcones de la esquina del antiguo Correo.

Es regalo digno del Sr. Arzobispo de Burgos.

La imagen, tallada en bronce, está sentada, con la mano izquierda junta al corazón y con la derecha en

actitud de explicar su divina doctrina.

El respaldo del asiento está dividido en seis cuadros, cuajados de artísticas filigranas de esmalte y encuadrados en finísimas grecas en bronce.

El asiento descansa sobre dos ángeles, que con las alas extendidas parecen sostenerlo y con sus manos presentan el escudo de la ciudad deificada y trabajada en esmalte y en cuya corona refulgen numerosas piedras finas de variados colores.

Nuestro infatigable Prelado, desde el mismo punto, dirigió al pueblo una vibrante alocución, terminando con vivas al Sagrado Corazón de Jesús, al Papa Rey, al pueblo católico de Burgos, a la Diputación y al Ayuntamiento, que fueron correspondidos con otros al Sr. Arzobispo.

Seguidamente tuvo lugar en el nuevo salón de la Comisión Permanente, decorado con riqueza y gusto, la Entronización.

El presidente de la Diputación, don José de la Torre, leyó el acto de consagración, que fué repartido luego profusamente.

Dice así:

«Sacratísimo Corazón de Jesús, Corazón de Dios Hombre, Rey de Cielos y tierra, Fuente inagotable de misericordias:

Un firme sentimiento religioso impulsó poderosamente a nuestros antepasados, cuando en tiempos de epepeya, y como baluarte inexpugnable de la fe, levantado contra los sectarios de Mahoma, formaron en este nuestro suelo, con el nombre de Castilla, una reducida comarca, que vino luego a ser el núcleo de la nacionalidad española.

Diñudido y vigorizado éste espíritu religioso, a medida que se ensanchaban las fronteras castellanas, surgió más tarde la unidad de la Nación, amasada con la sangre de innumerables mártires que, por serlo a la vez de la Religión y de la Patria, fundieron estos dos santos ideales en uno solo e indivisible que se condensó en el venerado nombre de «España».

Así, Corazón Divino de Jesús, España ha venido a ser el pueblo de vuestra herencia y de vuestras predilecciones, el pueblo preferido entre todos para que vuestro divino reinado brille con los más claros resplandores.

No se ha extinguido aún, por vuestra divina bondad, en este solar castellano, la luz de la fe que brotó gigante en aquellos tiempos de epepeya. Vive todavía con vigorosa pujanza en el corazón de todos los hijos de esta amada provincia.

Y porque así firmemente lo creemos, porque estamos seguros de interpretar los generales sentimientos, en nombre de toda la provincia, confesamos públicamente que vuestra Divina Persona tomó carne mortal y sufrió muerte y pasión y se nos dió en la Eucaristía como regalado manjar de inmortalidad para establecer en este mundo el reino de Dios que es el reino de la paz y del amor.

Y como testimonio visible de que reconocemos y acatamos vuestra soberanía, en el día de hoy, que deseamos recordar siempre como fecha memorable, uno de vuestros más altos ministros os ha traído a esta casa y os ha colocado en ese trono donde queremos que reinéis como Soberano y Señor de toda la provincia.

Dirigid, Corazón Divino, desde el excelso trono de vuestra Inmensa Majestad una mirada de compasión sobre estos vuestros hijos cuyas vidas y haciendas os consagramos por entero, como ofrenda de sumisión y agradecimiento.

Acogedlos a todos en vuestro amoroso seno y estableced así, sumergiéndolos en el océano de vuestras misericordias, el reinado de vuestro Corazón. Reinad en los campos y en los talleres santificando los sudores del trabajo; reinad en los hogares por la paz y por el amor; reinad en los municipios por la recta y cristiana administración; reinad en las escuelas por el imperio de la caridad y por el dominio de vuestras divinas enseñanzas; reinad en los individuos todos con el reinado de vuestras leyes, cuyo cumplimiento es vida, salud y felicidad eterna.

Una especial bendición, que sea lluvia copiosa de celestiales gracias, para el Soberano Pontífice, para su Representante apostólico que ahora nos preside, para nuestro amadísimo Prelado que ha sabido encender en nuestros corazones el fuego del entusiasmo con que hemos preparado este pobrisimo homenaje a vuestra Realza.

Benedicid a nuestro católico Monarca y a su Real Familia, bendicid a nuestros gobernantes, bendicid, Señor, a las autoridades todas aquí congregadas en la cordialidad de unos mismos santos amores a vuestro Deífico Corazón.

Y a nosotros, los que hoy representamos inmerecidamente a esta hidalga provincia, dirigidos una mirada amorosa que será luz para nuestras

torpes inteligencias, fortaleza para nuestras flacas voluntades, amor de caridad para nuestros corazones.

Cobijados así todos bajo regimiento de vuestro amor, haced, Señor, que no nos falte nunca su sombra protectora, para vivir y morir en la seguridad de vuestra gracia, única y preciada ejecutoria que deseamos presentar ante el trono de vuestra soberana justicia.

En aquellos momentos la banda de música tocó la Marcha Real.

Mons. Tedeschini, revestido de Pontifical, pronunció un discurso, enaltecido al pueblo de Burgos, por su reconocimiento en público homenaje a Jesucristo Rey en un acto voluntario y de amor, al que, como representante del Papa, trae tres corazones; el corazón de Cristo, el corazón de la Iglesia y el corazón del Pontífice.

Dió gracias a la Diputación, por haber sabido interpretar los sentimientos de Burgos, que si se glorio de pertenecer a la corona de Castilla, hoy se gloria de pertenecer también a la corona de Cristo.

Felicitó al clero y al pueblo por tener un preclaro Arzobispo, verdadero Apóstol en Las Hurdes, y Pastor igualmente amantísimo en esta noble diócesis.

Y, por último, dió también gracias al Sagrado Corazón, que se dignó escogerle como notario para dar fe de este consolador espectáculo.

Mons. Tedeschini leyó acto seguido un telegrama del Emiso. Sr. Cardenal Gasparri, diciendo que S. S. el Papa Pío XI, enterado del homenaje que se celebraba, enviaba con paternal afecto su bendición e impetraba la protección de Dios para su representante, para el señor Arzobispo, autoridades y pueblo de Burgos.

Y con dicha bendición, dada por el Excmo. Sr. Nuncio, terminó el solemne acto.

#### Comida de gala

Comenzó a la una y media en el Salón Rojo del Palacio Provincial, y fué amenizada por un sexteto.

El acreditado jardinero señor Ausean adornó las mesas con rosas, claveles y jazmines, y el Hotel Vascongada sirvió el banquete con arreglo a la siguiente lista:

Entremeses.—Huevos a la italiana.—Corona de langostinos a la «bella vista», dos salsas.—Pollo a la burgalesa.—Jamón al vino de Madera.

Postres: Macedonia de frutas heladas.—Dulce.—Tarta regente.—Quesos y frutas.

Vinos: Riscal, Diamante español, e italiano Viuda de Cliquet y Poméy. Café, licores y habanos.

Ocupó la presidencia el Nuncio de S. S., quien tenía a su derecha a los señores arzobispo y gobernador civil y a su izquierda a los señores gobernador militar y presidente de la Audiencia Territorial.

La otra cabecera la ocupaban los señores delegado de Hacienda, abad de Santo Domingo de Silos, presidente de la Diputación, abad de San Isidro de Dueñas y alcalde de Burgos.

Indistintamente tomaron asiento los señores, vicepresidente de la Diputación, diputados Romero, Barón, Remacha, Merino, Echevarrieta, Avila,

Martínez Varea, Lizondo, Quintana y Sáiz, y secretario señor Tena; vicario capitular, ayudantes del capitán general y del gobernador militar, fiscal, dean, alcaldes, de Aranda, Sedano, Belorado, Roa, Miranda, Castrogeriz, Briviesca, Villarcayo y Salas de los Infantes; familiar del Nuncio; prior de la Universidad de curas párrocos; párroco de San Lorenzo, don Félix Grandá y directores de los periódicos locales.

#### Otros actos

A las seis, tiene lugar en el Palacio provincial la recepción en honor del señor Nuncio, de que mañana daremos cuenta.

V a las ocho y media velada en el Seminario Pontificio.

#### Programa para mañana

A las ocho de la mañana.—Misa de comunión en el Hospicio provincial, que dirá S. E. Rvmda. el Nuncio de Su Santidad.

A las diez.—Visita oficial con las autoridades a los Establecimientos Provinciales de Caridad.

A las tres de la tarde.—Despedida al Nuncio Apostólico, en la puerta del Palacio Provincial.

#### Notas sueltas

La Diputación ha estrenado hoy, en los balcones de su Palacio, ricas colgaduras, confeccionadas en la fábrica de tapices «La Cartuja».

—Por encargo del Sr. Arzobispo se han repartido más de 3.000 ejemplares impresos de cánticos populares y eucarísticos al Sagrado Corazón de Jesús.

#### Telegramas

Esta tarde se han enviado los siguientes despachos:

Roma.—Cardenal Secretario de Estado, Ruégole transmita Su Santidad devoto afecto inabundante sumisión provincial Burgos, entusiastamente manifestados con motivo entronización Sagrado Corazón Diputación provincial, con asistencia Nuncio Arzobispo, Autoridades. Agradeciéndole en nombre provincia de lo íntimo del alma a Santo Padre su delicada atención enviando apostólica bendición.

Presidente Diputación, TORRE Madrid.—Mayor domo Mayor Palacio. Al entronizar Sagrado Corazón Diputación provincial, siguiendo ejemplo Su Majestad, ruégole transmita fidelidad provincia Burgos, impetando Altísimo bendiciones para Augusto Monarca y prosperidad España.

Presidente, TORRE

#### Clinica Dental Arnáiz

JESUS ARNAIZ PRIETO, odontólogo  
Consultas de diez a dos y de cuatro a seis  
Huerto del Rey, 22. 1.º. Teléfono 758

#### Doctor Ureta del Val

OCULISTA  
Consulta: de diez a doce y de cuatro a seis  
Gratis a los pobres.

Duque de la Victoria, número 19.  
(antes plaza del Arzobispo)

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, tel. 272.

#### LA SEÑORA

**D.ª Francisca Santamaría,**  
falleció en el día de ayer,  
después de recibir los auxilios espirituales  
(Q. E. P. D.)

Su afligido esposo don Jesús Santamaría, industrial de esta plaza; padre político o don Julián Hernández (ausente) y demás familia

Suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones, y se dignen asistir al funeral que tendrá lugar mañana sábado, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Cosme y San Damián, por cuyos actos de piedad quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 24 de Junio de 1927.

Viva: Castilla, 9

NO SE REPARTEN ESQUETAS.

#### Clinica Odontológica y Laboratorio Dental Frank

DE L. VIVAR IBEAS

CALLE DEL ALMIRANTE BONIFAZ, NÚM. 11. HORAS DE CONSULTA: DE NUEVE A DOCE Y DE TRES A SEIS, MERO DUPLICADO.

### Ferrocarril Santander Mediterráneo

#### Vuelve a presentarse el peligro

Dice nuestro colega «El Cantábrico» de Santander:

«Todo el esfuerzo de Santander debe ser encauzado en estos momentos para conseguir que se mantenga la intangibilidad del proyecto aprobado del ferrocarril Santander-Mediterráneo, porque de ello depende como ya se ha repetido mil veces, la vida comercial de nuestra ciudad y de una parte importante de nuestra provincia. Queremos tiempo que adelantamos noticias verpepitar esto una vez más al mismo daderamente fundamentales en relación con el problema que tanto apasiona los ánimos montañeses en estos días.

Sabemos y ello indudablemente tiene gran trascendencia—que la Compañía del ferrocarril Santander-Mediterráneo desea y defiende que no se varíe el trazado, que no se modifique, sino que se mantenga, para la ejecución del mismo, la integridad del proyecto que nos interesa.

Lo que discute esa Compañía es una cuestión de índole económica, que a nosotros no nos interesa. Nuestra preocupación por el porvenir de Santander y por la parte de tierra montañesa que ha de atravesar el anhelado camino de hierro, está en que se lleve a cabo el proyecto como ya fué aprobado. Y nosotros sabemos—repetimos—que la Compañía desea lo mismo. Esto es lo interesante y por lo que debemos abogar con tenacidad y con la energía de quien sabe que está asistido por la razón.

Hemos de decir también que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana, viernes, se estudiará el dictamen del Consejo de Estado y que el señor ministro de Fomento dará a conocer una fórmula que va a ser sometida al Consejo de Administración de la Compañía Santander-Mediterráneo. Después de todos estos límites es cuando resolverá el asunto el Gobierno.

De modo que la Diputación montañesa, las entidades de la ciudad y todas las fuerzas sociales de la misma, deben permanecer alerta para defender siempre, sin perder tiempo, la intangibilidad del proyecto y estar preparadas con las Comisiones nombradas al efecto para pedir el Gobierno justicia, para nuestros derechos adquiridos y cumplimiento de un anhelo que tuvo Santander y parte de su provincia en relación con esperanzas de prosperidad económica proporcionada por ese ferrocarril que nos acerca, al establecer la comunicación, a zonas importantes de Castilla y Aragón.

Confiamos en el entusiasmo de todos, y en que la urgencia del caso avive la vigilancia de los intereses montañeses, que pocas veces como esta han atravesado un período más crítico en lo tocante a decidirse su porvenir.

Nos congratulamos de que al fin, los periódicos de Santander hayan coincidido con nuestras informaciones y con el punto de vista que siempre hemos defendido en este asunto.

Hay que ir contra los verdaderos enemigos del ferrocarril, que son los que no pudiendo ya impedir su construcción, intentan variar el trazado para que cayendo en las garras de la Compañía del Norte, se encargue ésta de su inutilización como elemento comercial.

Esse peligro, que es inminente, hay que conjurarle por todos los medios y acudiendo a toda clase de recursos.

#### La sección Burgos-Cabezón

Para calmar la impaciencia justificada de los que a diario nos preguntan sobre la fecha de la apertura al tráfico de la Sección Burgos-Cabezón de la Sierra, podemos decirles, debidamente informados, que por parte de la Empresa todo está preparado, tanto en personal, como en material, faltando únicamente la autorización del Ministro de Fomento, a cuyo efecto se ha recibido en este Gobierno Civil el acta de reconocimiento con informe favorable, para dicha apertura, suscrita por los Ingenieros de la 1.ª División de Ferrocarriles, y por tanto es de esperar que la orden llegue de un momento a otro, y comiencen a gozar de los beneficios de este ferrocarril las provincias interesadas.

#### Doctor Muñoz Casas

Enfermedades gineco-urinarias y de la piel.  
Consulta: de once a doce y de cuatro a seis.  
Económica los domingos para obreros, de once a doce.  
Calle de San Juan, 52 y 54. 2.º

#### Especialista

en estómago, intestinos, hígado y su cregia  
DRES. CASTILLA Y ARANSAY  
RAYOS X  
VITORIA — Teléfono 360  
Portal de Alf. número 2 — Clínica.

#### CESAR ANTON

OCULISTA  
Jefe de la clínica de Oftalmología del Hospital Militar y del Dispensario de la Cruz Roja  
Consulta: de doce a dos  
Burgos.—Almirante Bonifaz, núm. 11. 2.º

#### MEDICO DENTISTA

J. DEL VAL  
Duque de la Victoria, 19, pral., izquierda.

### El servicio de autobuses

#### (REMITIDO)

Sociedad Anónima de Camiónes  
Calle de C. B., 8, 1.º

BURGOS

Antes de contestar cumplidamente al Remitido tirado por don Víctor Vázquez en su número de anoche, nos parece oportuno hacer unas aclaraciones para no desviarnos del fondo de la cuestión.

Se comentaba en el punto, (teniendo dere ho a comentar y opinar), el hecho de haber salido los autobuses a la calle a prestar servicio sin que antes el concesionario hubiera hecho al excelentísimo Ayuntamiento la oferta oficial del material necesario para establecer dicho servicio de conformidad con las bases de la concesión, y pensábamos que esto, aparte de la cuestión legal, era cuestión de delicadeza del concesionario para con el Ayuntamiento.

Comentábamos también el hecho de que tratándose, como se trata, de un servicio puramente urbano y burgalesino el concesionario, debiera demostrar siquiera un poco de «burgalesismo» y en lugar del ferreo Chevrolet, Chevrolet, Chevrolet, debían ostentar los autobuses este otro «Autobus de Burgos» y en ambos lados nuestra preciosa escudo con su Caput Castelle porque, señor Vázquez, lo que usted ha lanzado a la calle es un coche-anuncio de la forma de un tranvía; es decir, que aparentemente lo que pretende usted es propagar una mar a aprovechando una concesión municipal.

Comentábase todo esto, después de estar los autobuses prestando servicio (no sabemos si normal o extraordinario), y juntamente con este comentario, salió a relucir (como no) la cuestión reglamentaria: «¿Omnibúanos (ya lo probamos luego) que los autobuses no estaban aun legalmente autorizados para circular y estando en esa serie de comentarios hubo alguien que dijo en tono jactancioso: «Los autobuses andarán mañana por que sí», es decir, por algo que no son razones precisamente. Esto, señor Vázquez, fué para nosotros un insulto y para la autoridad una falta de respeto.

Ante una amenaza tan grosera, todos los del «punto» con un solo nombre, nos reunimos y acordamos pedir a las autoridades que se cumpliera con los autobuses (lo mismo que se había hecho con todos nosotros) el Reglamento de circulación de vehículos con motor mecánico.

Y ahora vamos a contestar al «Remitido» del señor Vázquez en el DIARIO de anoche.

Callaba nuestro comunicado de un conjunto de inexactitudes y contenidos, el manifestando gratuitamente que con un pequeño grupo de señores, se abrogaba la representación de la totalidad de los propietarios y conductores de los autobuses de servicio público; las inexactitudes en este comunicado, son un insulto y una falta de la afirmación del señor Vázquez.

Afirmamos en nuestro comunicado, que los autobuses salieran a la calle con una tolerancia y condescendencia no justificada y que no se ha cumplido con ello lo que dispone el vigente Reglamento de autobuses. A esto contesta el señor Vázquez que esos dos coches carrozados para el servicio de autobuses fueron a su debido tiempo matriculados en esta Jefatura de Obras Públicas.

Venimos lo que dispone el Reglamento «Artículo 3.º Ningún vehículo de tracción mecánica, incluso los de propiedad del Estado destinados a sus servicios civiles, podrá ser puesto en circulación «bajo ningún pretexto», sin que previamente haya sido reconocido, autorizado su circulación y sin haberse provisto de sus correspondientes placas de matrícula.

«Los permisos de circulación llevarán la firma del ingeniero Inspector de autobuses, responsable del reconocimiento, y la del ingeniero Jefe de Obras Públicas que autoriza la circulación.»

«Tiene el señor Vázquez, según él dice el viernes por la mañana, esos dos coches con las correspondientes placas de matrícula y el permiso de circulación de esos dos coches, tirado por el ingeniero Inspector y por el jefe de Obras Públicas. Ya sabe el señor Vázquez que al menos uno de los coches no tenía esas requisitos y por consiguiente «bajo ningún pretexto» no podía circular «bajo ningún pretexto», entonces ¿por qué razón citó con esos dos coches?; esta condescendencia de las autoridades nos privó de llevar a nuestra casa el jornal necesario para nuestra familia, y nos privó a los que pagamos al Ayuntamiento bux número de pesetas por ocupación de vía pública, mientras que los autobuses no lo pagarán nada en unos años.

Sería molestar demasiado la atención del público y abusar de la hospitalidad que nos presta el DIARIO DE BURGOS, si continuáramos en nuestros razonamientos, y como aún tenemos bastante tela que cortar sobre este particular, haremos por hoy punto final.

En vista de las manifestaciones que hicimos anoche don Víctor Vázquez en su remitido de ese periódico, hacemos constar que estamos solidarios del comunicado publicado el día 21 con la firma de los propietarios y conductores de los autobuses de servicio público.

Ciriano Santidrián, — Ramón Lozano, propietario, — Emilio González, conductor, — Alberto Salinas, propietario, — Francisco Salinas, — Vicente Dueñas, — José Marín, — Federico Santidrián, — Pascual Santidrián, — Federico Masero, — Antonio Santidrián, — Valentín Hernández, conductor, — Basilio de Granda, — José Berós, — Angel Díez, — Manuel Gago, — Angel Distal, — Félix Sáiz, — Eleuterio Santamaría, — Santiago Casado, — Julio García, — Celerino Almona, — Hilario González, — José González, — Félix González, — Román Santamaría, — Martín del Barrio Itarra.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo, al general de división D. Ramón González Tablas, gobernador militar de Burgos.

Para cubrir la vacante de oficial cuarto, segundo, de la Secretaría de la Diputación, por fallecimiento de D. José Pérez Solas, han sido nombrados:

Oficial cuarto, segundo, D. Federico Barbadillo; oficial cuarto, tercero, D. Ventura Izquierdo.

Escritor primer, D. Régulo Arredondo; segundo, D. Severo García; tercero, D. Marcos Camarero; cuarto, D. Rafael Santamaría; quinto, D. Juan Respaldiza.

Y escribientes de la clase de terceros, primero, D. Bernardo Ibeas, y segundo, don José María Nández.

A los 75 años de edad ha fallecido en Pampliega, D.ª Felicitas Santos González de Sicilia.

La Prensa de Madrid hace grandes elogios del estreno verificado anoche en Apolo, de la zarzuela «Aguas, azucillos y aguardientes», de Ramos Carrión y Chueca.

Corazón que no ve...

Versos de Antonio Vázquez Campo. Venta en Burgos: HIJOS DE SANTIAGO RODRIGUEZ.

Deportes

Reglamento de la Tercera Vueltas de Burgos a pie

El día 3 de Julio a las 11.30 de la mañana se correrá la Tercera vuelta de Burgos, a pie en el trayecto comprendido en el siguiente itinerario:

Salida: Espolón, frente a la Diputación puente y calle de San Pablo. Puntos de Castilla y Plaza del mismo nombre, plaza de Eduardo Martínez del Campillo, Paseo de los Cubos, Isla, Arco de Santa María, Plaza del Duque de la Victoria, Patronio, Laja Calvo, San Juan, Calle y puente de San Lesmes, Victoria y Espolón, donde estará instalada la meta.

Podrán tomar parte en la carrera aquellas personas que soliciten, previo reconocimiento facultativo por el médico del Club o presentación de un certificado de estar en condiciones físicas para tomar parte en esta prueba.

Los corredores deberán presentarse en la meta, limpios y equipados con pantalón corto y camiseta, en el sitio señalado, para la salida, a las once de la mañana, y se les proveerá de los dorsales correspondientes por cuenta del Club.

La salida se hará con una señal convenida y la colocación de las carreras será por riguroso orden, empezando por el número de carrera, empezando por el centro de las calles y plazas señaladas.

Queda prohibido previa descalificación el hacer uso durante la carrera de vehículos u otros medios, así como al recibir asistencia alguna ni empujar a otro corredor.

Para el cumplimiento de lo dispuesto serán señalados los correspondientes jueces, voluntarios y jefes, quienes, comunicando oportunamente al jurado que se establecerá en la meta, de cuantas incidencias hubieren ocurrido en la carrera.

Esta se dará por terminada a los 30 minutos de la hora señalada, para la salida.

El Club organizador no se hace responsable de los percances que pudieran ocurrir a los corredores.

Las inscripciones podrán hacerse hasta el día 2 de Julio, en el Fomento del Turismo.

Los corredores que vayan a tomar parte, deberán presentar certificado médico que les autorice, pudiendo los que sean socios de «Unión Deportiva», rescatarlo del médico del Club, don José Gutiérrez.

Si sin este requisito, no podrán en manera alguna, correr la prueba.

La Meta: Burgos Junio de 1927.

Sección de boxeo

Habiendo constituido la sección de boxeo, dentro de «Unión Deportiva», se pone en conocimiento, de quien sintiere deseos de practicarla, que para pertenecer a ella, deberá inscribirse como socio, abonando la cuota de una peseta mensual, solamente, entendiéndose que si bien tendrá derecho el inscrito a dis-

Coliseo Castilla

Mañana, de siete a doce, 2.ª y última jornada de

JUANA DE ARCO

por el malogrado actor Wallace Reid.

Butaca, 0'30 - Anfiteatro, 0'20

El sábado: «Canción de Amor», por Norma Talmadge. Obra cumbre en dos jornadas.

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Interior, Exterior, Amortizable, etc. and 2 columns: Banco de España, Hipotecario, Hispano Americano, etc.

frutar libremente todos los espectáculos que «Unión Deportiva» organice y los considere así para los señores socios, tendrá sin embargo la obligación de acatar la resolución de la Directiva en cuanto atañe al boxeo y se relacione con él.

Sección de pedestrista

Se establecen iguales derechos y obligaciones para los que pertenecen y deseen pertenecer a esta sección.

Sección ciclista

Para evitar torcidas interpretaciones, se hace público, que los inscritos y los que hayan de inscribirse en esta sección abonarán en concepto de cuota «una peseta mensual» solamente, teniendo iguales derechos que todos los socios de «Unión Deportiva», en cuanto a espectáculos se refiere, pero la obligación ineludible de acatar las disposiciones que emanen de la Directiva, en todo cuanto se refiera al ciclismo o intervención en carreras.

Las inscripciones deberán hacerse en el «Fomento del Turismo», Esp. 1.º.

Unión Deportiva

Por causas de fuerza mayor, ha sido aplazado para otra fecha que se hará pública oportunamente, el festival deportivo que debía celebrarse el próximo domingo día 26.

La próxima semana se dedicará al arreglo de la pista y campo de Laserna para la celebración los días 3 y 5 de Julio de dos grandiosas carreras ciclistas y partidos de fútbol.

LA DIRECTIVA

Fotografía Espiga. Retratos de boda. Grupos de familia. Bustos artísticos. Moneda. 18.-Teléfono 585

Procesión de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón

Con motivo del hermoso acto de la Entronización del Divino Corazón de Jesús, que ha tenido lugar hoy día 24 en la Excm. Diputación se ha trasladado la procesión que todos los años, sale en este día de la iglesia del Sagrado Corazón (Salesas) al último domingo, día 26, de este mes de Junio.

La función se adelantará una hora empezando a las seis y media en punto e inmediatamente del sermón saldrá la procesión.

Se ruega a todos los señores socios de la Guardia de Honor sean puntuales en acudir a este acto, llevando puesta la insignia de la Archicofradía, y el Divino Corazón se lo pagará con sus gracias y bendiciones.

La procesión llevará la siguiente carrera: Calle de Barrantes, Plaza de Castilla, Avenida de la Isla, y calles de don Fernando Alvarez y de don Eduardo Martínez del Campo.

Se suplica se engalanen los balcones para el paso de la procesión.

Un cuarto de hora antes de la función se impondrán a los nuevos socios de la Guardia de Honor las insignias de esta Archicofradía.

Los actos del próximo domingo en Bilbao

Confirmamos la información que hemos venido publicando en los pasados días sobre el magno acontecimiento de la inauguración del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús que se celebrará en Bilbao el próximo domingo.

Como el señor Nuncio, es la primera vez que oficialmente se presenta en Vizcaya, se le recibirá también oficialmente como a legado de S. S. el Papa, para lo cual se ha dispuesto esperarle en la Basílica de Santiago, principal iglesia de Bilbao, donde entrará bajo palio y se entonará un solemne Te Deum.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, ha comunicado a la Diputación de Vizcaya la grala noticia de que irá a Bilbao acompañando al señor Nuncio.

Asistirán también representaciones de varias Universidades.

De toda la costa vasca llegarán cientos de vapores de pesca abarrotados de peregrinos. Todas las compañías de ferrocarriles, autobuses y autos de línea montarán servicios especiales.

Como ya hemos indicado, los carnes para utilizar los billetes económicos se proporcionan en las oficinas de Prosección (Circulo de la Inmaculada, 20) y 22, teléfono 322, de diez a doce de la mañana y de tres a ocho de la noche.

Se ha establecido este horario especial para mañana, a fin de dar las mayores facilidades al público.

La Familia Real ha designado al capitán general de la sexta región, señor López Pozas, para que la represente en la inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en Bilbao.

Sombreros de paja

Alimento artístico. Precios de fábrica

CASA SAIZ

Teléfono 224 - Sombrefría, 4

Gorras / Sombreros exhibis / Boinas

Primera casa en cascós

para señoras y niños

Información de Madrid

Firma. S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Concediendo el título de marquesa de Eslava, con grandeza de España, a doña María Fuencisla Bernaldo de Quirós, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Idem id. de marqués de Taiderna a don Prudencio Pérez Castañeda.

Autorizando a doña María Luisa Ulloa Ponce de León, duquesa de Torres de Millán, para designar los sucesores de tal dignidad.

De Instrucción Pública. Han visitado al señor Callejo el general Vives, una comisión de la Academia Española, el gobernador de Murcia y la directora de la Escuela Normal de Maestras de Segovia.

De Fomento. Al conde de Guadalhorce visitaron el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Alcantarilla (Murcia), quienes solicitaron que se resuelva la instancia que tiene presentada la Corporación sobre abastecimiento de aguas a aquella localidad; el alcalde de Las Palmas, que fué a agradecerle la disposición dictada para descentralizar la administración de Obras Públicas, y el marqués de Foronda.

El alcalde de Calatayud entregará mañana al conde de Guadalhorce un artístico pergamino, nombrándole hijo adoptivo de aquella ciudad.

Nuevas máquinas. El general Martínez Anido ha estado en el Circulo de la Unión Mercantil, para ver la Exposición de máquinas de nuevo sistema de organización comercial.

El ministro de la Gobernación felicitó al presidente del Circulo.

Mejoras sanitarias. Las inspecciones sanitarias de Madrid van a ser dotadas de material y personal necesarios para atender a todas las necesidades, pues ahora resulta muy deficiente la instalación.

Las aguas de Santillana. El Laboratorio Municipal de Madrid ha emitido informe en las aguas del Canal de Santillana, calificándolas de buen estado.

La real familia. Esta tarde marcharán la Reina doña Victoria y las Infantas a La Granja con el fin de comer en unión del Príncipe de Asturias.

En Hacienda. Ha visitado al señor Calvo Sotelo el presidente de la Diputación de Madrid, quien le dió cuenta de su viaje a Barcelona y de los acuerdos adoptados en la Asamblea de Diputaciones con relación a Hacienda.

También han visitado al ministro una comisión de empresarios de transportes mecánicos, otra de productores de vinos y alcoholes y el teniente coronel Almagro.

De viaje. Esta tarde marcha a Badajoz el señor Aunós para inaugurar el primer Patronato de Acción Social Agraria.

Gaceta. Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Disponiendo entre a formar parte de la Junta de Relaciones Culturales, creada bajo el Patronato del ministerio de Instrucción Pública, que se agregará al director del Instituto Geográfico y Catastral.

Real decreto disponiendo que, a los efectos de la contribución territorial, se tome como base lo que se inserta, para fijar el líquido imponible correspondiente a los pastos de los montes públicos, así del Estado como de propios o comunales de los pueblos.

Otro disponiendo que en lo sucesivo disfruten de exención absoluta y permanente de la contribución territorial los terrenos baldíos de aprovechamiento común, mientras no se enajenen a particulares.

Otro autorizando a las Diputaciones de las provincias de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya para figurar en el Tesoro público, dentro del próximo mes de Julio, el cupo que según el

Por telegrafo y telefono

SERVICIO DE LA AGENCIA MIBNCHBYA

apartado a) del artículo 47 del reglamento del Concerto económico, deben abonar en 30 del mes actual.

Real orden disponiendo se convóque a oposiciones para cubrir 15 plazas de alumnos del Cuerpo Administrativo de Aduanas.

Real decreto creando un Instituto nacional de Segunda Enseñanza en la ciudad de Vigo.

Fijando en 10 pesetas las dietas para los jurados de los Tribunales industriales de Burgos.

Modificando el reglamento de la Orden de Isabel la Católica para premiar a los que se distinguen en nuestras relaciones con América, incluso a extranjeros y señoras.

Habrán cinco categorías: caballeros collar, en número de 25; grandes cruces hasta el número de 500; comandadores plazas, comandadores y caballeros.

De Provincias

El capitán general de Burgos. San Sebastián.—El general López Pozas, después de haber acudido a la estación del Norte para saludar al Rey a su paso por Francia, visitó el Depósito de Suministros, la Comandancia de Ingenieros del Hospital y el Gobierno militar.

Por la tarde estuvo en los fuertes de San Marcos y Choritoquieta, y hoy visitó el fuerte de Guadalupe, marchando por la tarde a Bilbao, pues ha sido designado para representar a los reyes en el acto inaugural del monumento dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Desde Bilbao, se trasladará el capitán general directamente a Burgos.

Hablando con los «reporters», el general López Pozas, se manifestó deseoso de facilitar todo lo posible la labor periodística, instando a los que la realicen a que le interroguen y consulten cerca de cuantos asuntos de interés pueda el tener noticia.

Viaje artístico. Zaragoza.—La Rondalla Aragonesa marchará en breve a Burgos para tomar parte en un festival organizado por aquel Ayuntamiento.

Iglesia destruida. Salamanca.—En el pueblo La Valls, y momentos después de celebrarse el sacrificio de la misa, en la iglesia parroquial, se declaró un violento incendio, que revistió caracteres alarmantes.

Se pidió auxilio a esta capital, y se trasladaron al punto del siniestro el gobernador, el alcalde y otras autoridades, con las bombas extintoras, tanques de Obras Públicas y personal, para cooperar a sofocar el incendio.

Después de grandes trabajos quedó localizado el fuego, que ha destruido por completo la iglesia.

Se han salvado solamente dos imágenes.

El obispo del gobernador y las demás autoridades han iniciado los trabajos para la pronta reconstrucción del templo.

España y Francia en Marruecos

Los prisioneros de guerra. Tetuán.—Han sido trasladados al Hospital de esta plaza algunos indígenas prisioneros de guerra, que cayeron en poder de nuestras columnas, y otros que fueron encontrados en los reconocimientos llevados a cabo después de la ocupación del Yebel Alami, quedando en la enfermería de Melilla aquellos que, por su estado de gravedad, no han podido ser evacuados.

El inspector general de la zona oriental del Marruecos francés. Melilla.—Procedente de Argelia, ha llegado el inspector general de la zona oriental del Marruecos francés, monsieur Leyandis, acompañado de otros funcionarios civiles.

En el río Mulaya les esperaban el

cónsul asesor, señor Gabaldón, y el capitán interventor, Valcázar.

Al llegar a la plaza, Mr. Leyandis, cumplimentó al general Castro Girona, siendo después saludado, en el hotel donde se hospeda, por una Comisión de la Junta municipal, por el general Pozas y otras personalidades.

Del Extranjero. Llegada del Rey de España. París.—S. M. el Rey de España llegó a esta capital anoche, a las diez y veinticinco, acompañado, desde la frontera, por el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Esperaban en el andén de la estación del Quai d'Orsay el general Lanson, jefe del Cuarto militar del presidente de la República, quien cumplimentó al Soberano en nombre del jefe del Estado; el señor de Fonquières, director del protocolo, quien saludó al Rey en nombre del ministro de Negocios Extranjeros. También fué recibido el Monarca español por la Infanta doña Eulalia, la Princesa Sixto de Borbón Parma, el personal de la Embajada española y muchas personalidades de la colonia.

El Rey, que fué objeto de demostraciones de simpatía, tanto en el interior como en las afueras de la estación, por parte del público, marchó en automóvil a la Embajada, en cuyo Palacio se alojará durante su estancia en la capital, que será de un par de días, pues el sábado por la mañana S. M. D. Alfonso XIII proseguirá el viaje a Londres.

ULTIMA HORA. Notas militares. El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Destinando al capitán de Intendencia don Juan Hernández, del Parque de Burgos, a la fábrica de pólvoras y explosivos de Granada.

Otro, don José Luis Fernández, de excedente en la sexta región al parque de Artillería de Burgos.

Otro, don Rafael García, de excedente en la sexta región a las oficinas de Intendencia de la misma.

Destinando al comisario de guerra de primera clase don José Otero, interventor militar de la sexta región en plaza superior, a la intervención y servicios de guerra del Ferrol.

Idem, don Andrés González, de la intervención y servicios de guerra del Ferrol, al parque de Burgos y pagaduría de haberes de la sexta región.

Concediendo el pase a la reserva al coronel de Infantería, don Pedro Calderón.

Idem, id. al coronel de Artillería don Enrique Alau.

De Palacio. Con motivo de la fiesta onomástica del Infante don Juan, la corte viste hoy de media gala.

Una comisión de jefes y oficiales de Ingenieros, a cuyo cuerpo pertenece S. A. el cumplimentador y felicitador.

La Reina doña Victoria y la duquesa de la Victoria estuvieron en la Casa Higiene de niños de la calle de la Cabeza, repartiendo juguetes entre los niños.

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina estuvieron en el Hospital de la Cruz P.ª.

El presidente. El marqués de Estella despachó hoy con los ministros de la Gobernación, Instrucción Pública y Marina, con el oficial mayor de la Presidencia y con el jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado.

Recibió luego a una comisión de mineros presidida por el señor Llanera, al embajador de Italia, al general de Artillería señor Losada, y al de sanidad señor Prieto que fué a invitarle a la solemne función religiosa que ten-

Información de Madrid

Firma. S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Concediendo el título de marquesa de Eslava, con grandeza de España, a doña María Fuencisla Bernaldo de Quirós, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Idem id. de marqués de Taiderna a don Prudencio Pérez Castañeda.

Autorizando a doña María Luisa Ulloa Ponce de León, duquesa de Torres de Millán, para designar los sucesores de tal dignidad.

De Instrucción Pública. Han visitado al señor Callejo el general Vives, una comisión de la Academia Española, el gobernador de Murcia y la directora de la Escuela Normal de Maestras de Segovia.

De Fomento. Al conde de Guadalhorce visitaron el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Alcantarilla (Murcia), quienes solicitaron que se resuelva la instancia que tiene presentada la Corporación sobre abastecimiento de aguas a aquella localidad; el alcalde de Las Palmas, que fué a agradecerle la disposición dictada para descentralizar la administración de Obras Públicas, y el marqués de Foronda.

El alcalde de Calatayud entregará mañana al conde de Guadalhorce un artístico pergamino, nombrándole hijo adoptivo de aquella ciudad.

Nuevas máquinas. El general Martínez Anido ha estado en el Circulo de la Unión Mercantil, para ver la Exposición de máquinas de nuevo sistema de organización comercial.

El ministro de la Gobernación felicitó al presidente del Circulo.

Mejoras sanitarias. Las inspecciones sanitarias de Madrid van a ser dotadas de material y personal necesarios para atender a todas las necesidades, pues ahora resulta muy deficiente la instalación.

Las aguas de Santillana. El Laboratorio Municipal de Madrid ha emitido informe en las aguas del Canal de Santillana, calificándolas de buen estado.

La real familia. Esta tarde marcharán la Reina doña Victoria y las Infantas a La Granja con el fin de comer en unión del Príncipe de Asturias.

En Hacienda. Ha visitado al señor Calvo Sotelo el presidente de la Diputación de Madrid, quien le dió cuenta de su viaje a Barcelona y de los acuerdos adoptados en la Asamblea de Diputaciones con relación a Hacienda.

También han visitado al ministro una comisión de empresarios de transportes mecánicos, otra de productores de vinos y alcoholes y el teniente coronel Almagro.

De viaje. Esta tarde marcha a Badajoz el señor Aunós para inaugurar el primer Patronato de Acción Social Agraria.

Gaceta. Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Disponiendo entre a formar parte de la Junta de Relaciones Culturales, creada bajo el Patronato del ministerio de Instrucción Pública, que se agregará al director del Instituto Geográfico y Catastral.

Real decreto disponiendo que, a los efectos de la contribución territorial, se tome como base lo que se inserta, para fijar el líquido imponible correspondiente a los pastos de los montes públicos, así del Estado como de propios o comunales de los pueblos.

Otro disponiendo que en lo sucesivo disfruten de exención absoluta y permanente de la contribución territorial los terrenos baldíos de aprovechamiento común, mientras no se enajenen a particulares.

Otro autorizando a las Diputaciones de las provincias de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya para figurar en el Tesoro público, dentro del próximo mes de Julio, el cupo que según el

apartado a) del artículo 47 del reglamento del Concerto económico, deben abonar en 30 del mes actual.

Real orden disponiendo se convóque a oposiciones para cubrir 15 plazas de alumnos del Cuerpo Administrativo de Aduanas.

Real decreto creando un Instituto nacional de Segunda Enseñanza en la ciudad de Vigo.

Fijando en 10 pesetas las dietas para los jurados de los Tribunales industriales de Burgos.

Modificando el reglamento de la Orden de Isabel la Católica para premiar a los que se distinguen en nuestras relaciones con América, incluso a extranjeros y señoras.

Habrán cinco categorías: caballeros collar, en número de 25; grandes cruces hasta el número de 500; comandadores plazas, comandadores y caballeros.

De Provincias. El capitán general de Burgos. San Sebastián.—El general López Pozas, después de haber acudido a la estación del Norte para saludar al Rey a su paso por Francia, visitó el Depósito de Suministros, la Comandancia de Ingenieros del Hospital y el Gobierno militar.

Por la tarde estuvo en los fuertes de San Marcos y Choritoquieta, y hoy visitó el fuerte de Guadalupe, marchando por la tarde a Bilbao, pues ha sido designado para representar a los reyes en el acto inaugural del monumento dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Desde Bilbao, se trasladará el capitán general directamente a Burgos.

Hablando con los «reporters», el general López Pozas, se manifestó deseoso de facilitar todo lo posible la labor periodística, instando a los que la realicen a que le interroguen y consulten cerca de cuantos asuntos de interés pueda el tener noticia.

Viaje artístico. Zaragoza.—La Rondalla Aragonesa marchará en breve a Burgos para tomar parte en un festival organizado por aquel Ayuntamiento.

Iglesia destruida. Salamanca.—En el pueblo La Valls, y momentos después de celebrarse el sacrificio de la misa, en la iglesia parroquial, se declaró un violento incendio, que revistió caracteres alarmantes.

Se pidió auxilio a esta capital, y se trasladaron al punto del siniestro el gobernador, el alcalde y otras autoridades, con las bombas extintoras, tanques de Obras Públicas y personal, para cooperar a sofocar el incendio.

Después de grandes trabajos quedó localizado el fuego, que ha destruido por completo la iglesia.

Se han salvado solamente dos imágenes.

El obispo del gobernador y las demás autoridades han iniciado los trabajos para la pronta reconstrucción del templo.

España y Francia en Marruecos. Los prisioneros de guerra. Tetuán.—Han sido trasladados al Hospital de esta plaza algunos indígenas prisioneros de guerra, que cayeron en poder de nuestras columnas, y otros que fueron encontrados en los reconocimientos llevados a cabo después de la ocupación del Yebel Alami, quedando en la enfermería de Melilla aquellos que, por su estado de gravedad, no han podido ser evacuados.

El inspector general de la zona oriental del Marruecos francés. Melilla.—Procedente de Argelia, ha llegado el inspector general de la zona oriental del Marruecos francés, monsieur Leyandis, acompañado de otros funcionarios civiles.

En el río Mulaya les esperaban el

cónsul asesor, señor Gabaldón, y el capitán interventor, Valcázar.

Al llegar a la plaza, Mr. Leyandis, cumplimentó al general Castro Girona, siendo después saludado, en el hotel donde se hospeda, por una Comisión de la Junta municipal, por el general Pozas y otras personalidades.

Del Extranjero. Llegada del Rey de España. París.—S. M. el Rey de España llegó a esta capital anoche, a las diez y veinticinco, acompañado, desde la frontera, por el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Esperaban en el andén de la estación del Quai d'Orsay el general Lanson, jefe del Cuarto militar del presidente de la República, quien cumplimentó al Soberano en nombre del jefe del Estado; el señor de Fonquières, director del protocolo, quien saludó al Rey en nombre del ministro de Negocios Extranjeros. También fué recibido el Monarca español por la Infanta doña Eulalia, la Princesa Sixto de Borbón Parma, el personal de la Embajada española y muchas personalidades de la colonia.

El Rey, que fué objeto de demostraciones de simpatía, tanto en el interior como en las afueras de la estación, por parte del público, marchó en automóvil a la Embajada, en cuyo Palacio se alojará durante su estancia en la capital, que será de un par de días, pues el sábado por la mañana S. M. D. Alfonso XIII proseguirá el viaje a Londres.

ULTIMA HORA. Notas militares. El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Destinando al capitán de Intendencia don Juan Hernández, del Parque de Burgos, a la fábrica de pólvoras y explosivos de Granada.

Otro, don José Luis Fernández, de excedente en la sexta región al parque de Artillería de Burgos.

Otro, don Rafael García, de excedente en la sexta región a las oficinas de Intendencia de la misma.

Destinando al comisario de guerra de primera clase don José Otero, interventor militar de la sexta región en plaza superior, a la intervención y servicios de guerra del Ferrol.

Idem, don Andrés González, de la intervención y servicios de guerra del Ferrol, al parque de Burgos y pagaduría de haberes de la sexta región.

Concediendo el pase a la reserva al coronel de Infantería, don Pedro Calderón.

# Santuario de Santa Casilda

Teniendo lugar hoy, día de San Juan Bautista, la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Excmo. Diputación Provincial, y con el fin de no restar solemnidad a la ceremonia, el Excmo. Cabildo Metropolitano, Patrono del Santuario de Santa Casilda, ha trasladado por este año tan sólo la fiesta de la Santa, al domingo próximo, 26 del actual.

Día 25 de Junio. —Por la tarde, a las cinco, solemnes vísperas cantadas por la capilla y niños de coro de la S. I. M.

A las ocho, rosario, novena de Santa Casilda, plática y confesiones.

Día 26. —Por la mañana, misas rezadas de media en media hora, desde las cinco y media a las nueve.

A las siete y media, misa de comunión general, en la que se cantarán motetes con acompañamiento de armonium.

A las diez y media, misa cantada por el M. I. Sr. D. Rafael de Mur y Tell, canónigo. Del panegírico de la Santa está encargado el M. I. Sr. D. Natalio Sarasa, canónigo.

Por la tarde, a las cinco, rosario y salve popular.

## Información gráfica

Escenas familiares, excursiones al campo, la FOTOGRAFIA ESPIGA recibe avisos. Moneda, 18. —Teléfono 585

## RONICA JUDICIAL

### Sentencias

La Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Aranda de Duero, contra Domingo Herrero de Domingo, condenándole como autor de un delito de tenencia y uso de armas sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas, a las costas correspondientes y pago de las costas causadas.

La Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Briviesca, contra Claudio Martínez Fernández, absolviéndole libremente del delito de asesinato, en grado de tentativa, de que fue acusado, declarando de oficio las costas procesales, y mandando sea puesto inmediatamente en libertad, sino estuviere preso por otra causa, dejando sin efecto el embargo trabado en bienes del procesado.

### Redamientos para mañana

**Audiencia Territorial**  
Pleito procedente del Juzgado de esta capital, seguido entre D. Faustino Renedo Rodríguez y la Sociedad «Banco Guipuzcoano», sobre reclamación de cantidad; ponente, Sr. Alvarez; defensores, Lics. Ríos y Mantilla; procuradores, Echevarrieta y Aparicio; secretaria del Licd. Tornos.

## MILITARES

Un recuerdo para vuestros familiares se obtiene retratándolos en la FOTOGRAFIA ESPIGA. Precios económicos. Moneda, 18. —FOTO ESPIGA.

## Ecos de sociedad

El coronel de Infantería don Antonio Butigieg Montero, nos comunica atentamente que ha tomado posesión de su destino de juez militar permanente de Burgos.

Agradecemos la atención y nos complacemos en ofrecerle nuestros modestos servicios.

## Remington

La primera máquina de escribir 1873. La Remington silenciosa 1927. Cambios, reparaciones y toda clase de accesorios. Consulten precios y condiciones de venta al viajante, Federico A. Paninho, Hotel «La Vascongada».

# La XXI vuelta a Francia

## Cherburgo sur mer o una camiseta a punto de mudarse

En realidad, teníamos verdaderos deseos de llegar a Cherburgo-sur-mer. En el muelle de Coligny y su Gran Café tenemos gratísimos recuerdos de otros años.

Conocimos allí, hace dos, a un camarero a quien no había manera de echarse de encima. Amable y complaciente en grado sumo no sabíamos si pensar en los diez francos (2,25 pesetas), el «garçon» no sabía lo que hacer por nosotros.

—¡He!as!—nos dice—Pellissier es bon prémier.

Instantáneamente nos hacemos cargo de su chauvinismo y procuramos tentarle la polaina.

—Pellissier es algo serio—le decimos—Hay que verlo durante la etapa. Se ve obligado incluso a llevar el tren porque Le Drogo, Cubelier, Huot, Barthelemy y otros «domestiques» no pueden sostenerlo a la velocidad de 34 o 40 kilómetros.

—Tienen ustedes razón—exclama—Hace muchos años que la vuelta de Francia se debía correr en esta forma; y no habría belgas ni italianos que figurasen como «palmars» de la carrera más importante del mundo.

—Ustedes creen—añade—que hay derecho a que figure en el Libro de Oro de la Vuelta de Francia un León Scieur o un Fernán Lambot, incapaces de ganar una etapa y ganadores sin embargo de la Vuelta?

Bueno, hemos de advertir que el citado «garçon» no sabe ni media de lo que ha sucedido en la etapa, y, claro está, nosotros no nos atrevemos a decirle ni pío. De lo contrario era capaz de envenenarnos con el doble que nos sirve.

Francis Pellissier y sus «coequipiers» han estado a punto de perder el maillot amarillo y el de los demás colores.

Los luvetistas y los azules van a tren de infierno; y si bien los «canarios» no van de paseo, observamos que los minutos son ganados por los primeros que al tomar la hora a Le Drogo, primer firmante de los «Dilectos» y a Vervaecke, primero de los «Alcyón» comprobamos que estos han ganado ya dos minutos. Los de «Alleuia» siguen tranquilos y van rezagados de los leaders, pero no les importa. ¡Todavía quedan veinte etapas a recorrer! Es posible que tengan razón, pero la clasificación general los va dejando muy a la zaga.

Por el contrario, cuando Van Slembrouck, Hector Martin y Decorte estapan sus firmas, anotamos a su favor cuatro minutos de avance sobre el equipo «Dilectos» y al recordar las idolatrías del camarero pensamos que para los descuidados no hay glorias, como no la hubo en la primera etapa para los equipos que se durmieron en la suerte.

Pero lo que más nos extrañó en la etapa de hoy fué el esfuerzo inicial de los isóles, que en los primeros 25 kilómetros habían ganado también sus buenos cuatro minutos. Hay que recordar que el hombre de la severidad olímpica, Mr. Desgranges, va en extremo satisfecho. «Ca marche et marche bien!»—nos dice—en un momento en que seguimos al pelotón de los isóles y esto nos ha puesto a punto de interrogarle acerca del descanso de ocho días que solicitábamos días pasados, en cada etapa. Seguramente, de haberlo hecho, nos hubiera arrojado una de las cejas que, llenas de viandas, lleva en su baul.

De Balneario a Isigny, donde se halla el siguiente control obligatorio de firma, la marcha es terrible. Hay frozos donde el coche, a cuarenta a la hora, pierde contacto con los corredores.

En Isigny los de «Louvets» y «Alcyón» siguen aumentando la ventaja, si no en gran cantidad la bastante para restar ventajas al maillot amarillo. La hivesidad de Carceta es difícilísima a través de los empedrados, pero no se registran incidentes. Es un peine «ralentis» a aquella desenfrenada carrera. Por Valognes a 90 kilómetros de la salida, pasan los co-

redores con cerca de media hora de avance sobre el horario anunciado y los vivos y aclamaciones son incesantes, sobre todo para Pellissier, uno de los hombres más largos del lote.

Alancourt, entre los pinchazos y algo de fatiga que parece notarse en él, va rezagándose mucho, y los de la «Louvets» siguen realizando una estupenda carrera que contrasta con la pasividad de los corredores de la «Alleuia», a quienes pasado Quilbec lo gran dejar rezagados, a pesar de haber salido un cuarto de hora más tarde que ellos. Moineau resiste un rato al tren que marca Verhaegen, pero al fin cede contacto y los «perroquets» logran evadirse.

El Velódromo de Cherburgo se halla invadido de público y ruge de entusiasmo al entrar en él el equipo francés; pero el alta voz les advierte que los rojo y verde vienen con cinco minutos de avance, noticia que produce manifiesta desilusión.

Restumen: que los nueve minutos de avance que esta mañana tenía Pellissier sobre Val Slembrouck han sido rebajados a cuatro y Hector Martin arrebató el quinto puesto a Huot en la clasificación general, en tanto que nuestro famoso camarero sigue cantando a los «purs sangs», en el momento en que se encuentran a punto de perder la camiseta campeona.

MENAGER POTTIER  
Cherburgo, 22 de Junio de 1927.

## Gran triunfo de las bicicletas Thomann y Diamant

La más dura de este año CORREDORES DE BURGOS. 1.º Cayo Pérez, sobre THOMANN. 2.º Francisco Urrea, sobre DIAMANT.

Las mejores bicicletas Thomann Diamant y Labor B. GOMEZ LAIN-CALVO, 20. —BURGOS

## NOTICIAS

Hoy han salido de Sevilla los toros de Pablo Romero que han de lidiarse en esta ciudad el 30 del corriente.

Hoy si que anunciamos el coñac Argudo.

La Asociación de Señoras de la Archicofradía de Santiago celebrará mañana, a las nueve, en la Merced, la misa mensual, aplicándola por el alma de la socia difunta doña Silvia Alonso de Diez de Garay.

El director general de «La Mutual Franco Española», nos envía un ejemplar de la Memoria de dicha Sociedad, correspondiente al año 1926, en la que se aprecia el progresivo desarrollo adquirido por la misma en los cincuenta años que lleva de existencia. Agradecemos el envío.

Las misas que se celebran mañana sábado, desde las siete y media a las doce, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patrono de Burgos, así como la misa y Exposición de S. D. M. en las Religiosas Franciscanas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D. Federico Fernández Izquierdo, que falleció el día 24 de Junio de 1925.

La familia agradecerá la asistencia a alguno de dichos actos.

Esta mañana, a las ocho y media, se cayó de la motocicleta que montaba, en Mambriellas de Lara, el joven Luis López, de 25 años. Personado en la Casa de Socorro, de esta ciudad, fué curado de una herida continua en la región supereiliar derecha, erosión y herida en el párpado inferior del ojo derecho y erosiones en la cara y herida en la cara dental del labio inferior.

Esta tarde, a las cuatro, en la calle de la Paloma, fué arrollada por el ciclista Isidro del Río, de 19 años, la niña Trinidad Gómez, de 2 años.

En la Casa de Socorro se le curó de lesiones leves, y el guardia municipal Dionisio López, puso a Isidro a disposición de la comisaría de vigilancia.

## DIARIO DE AVISOS

**NOTAS RELIGIOSAS**  
SANTOS DE MANANA  
El Purísimo Corazón de María—Guilermo, Lucía Máximo.

**CUETOS**  
SAN NICOLAS.—Por la tarde, a las ocho y media, novena al Santísimo Cristo de la Agonía.  
SALESAS.—Triduo.

Dará principio el día 25 de Junio. A las diez y media, misa solemne, después de la cual se manifestará Su Divina Majestad.

A las siete y media, misa de Comunidad, con órgano y motetes.

En los días siguientes se expondrá después de la misa de Comunidad, que será a las nueve y media.

Por la tarde, a las siete y media, después de la estación y rosario, será el sermón, que pronunciará los tres días el R. P. Fermín Barrenechea, de los Sagrados Corazones.

A continuación se cantarán las Letanias del Sagrado Corazón, terminándose con una solemne rogativa, después de la cual mañana, día del Divino Corazón de Jesús, se dará a venerar la «Cruz» de Santa Margarita María de Alacoque.

En este día se harán las cinco visitas a Jesús Sacramento: la 1.ª, después de la misa de las siete y media; la 2.ª, después de la misa de nueve y media; la 3.ª, después de la misa mayor; la 4.ª a las cinco de la tarde, y la 5.ª, antes de la función de la tarde.

SERVAS DE JESUS.—A las siete y media de la mañana, misa de comunión general.

Celebrará el M. I. Sr. D. Daniel Torre Carrido, canónigo de la S. I. C. E. M., y cantarán distinguidas y piadosas señoritas fervorosas amantes.

A las diez y media, misa solemne, oficiando el M. I. Sr. D. Pedro Mendiguren, Vicario General del Obispado.

Terminada la misa se expondrá Su Divina Majestad, quedando manifiesto hasta la función de la tarde.

A las cinco y media, Vista al Santísimo Sacramento, rosario y preces al Sagrado Corazón.

Ocupará la Sagrada Catedral el muy ilustre señor don Eugenio Ortega Crespo, Penitenciario.

Acto de Consagración al Sagrado Corazón, motetes y reserva, terminándose con la bendición con el Santísimo.

Coristas de la Santa Iglesia, Catedral con el coro de Canónigos Regulares Lateranenses, interpretarán la parte musical, tanto en la misa solemne como en la función de la tarde.

ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES.—Mañana celebran su fiesta litúrgica las Hermanas Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús y dedican a su Delfino Corazón los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete, misa con motetes a las diez y media, misa solemne.

Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, y sermón por el R. Sr. D. Domingo Ortega, a continuación procesión con el Santísimo por los jardines de la casa, terminándose con la bendición y reserva.

Las religiosas del Asilo invitan a sus bienhechores a dichos actos.

SAN LORENZO.—Adoración Nocturna. Turno 4.º. Celebrará su vigilia en la noche del 25 al 26.

Dará principio a las diez.  
Misa a las cinco. A continuación se distribuirá la comunión, terminándose con la bendición y reserva.

## REGISTRO CIVIL

**DEFUNCIONES**  
Paulina Lasra Fernández, de Burgos, 50 horas, Casa provincial.  
María Mata Martín, de Cuevas de Amaya, 61 años, Casa Provincial.  
Francisca Santamaría Expósito, 52 años Casillas, 14.

**NACIMIENTOS**  
Teresa Palacios García, Paulina Lasra Fernández, Luis Camarero González, María Carmen Martínez Inclán, María Aguilera Asenjo.

## ESTADO DEL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy:  
**BAROMETRO**  
A las siete de la mañana, 694,8  
A la una de la tarde, 694,3  
A las seis de la tarde, 693,9

**TEMPERATURAS**  
Máxima a la sombra, 21,6.  
Mínima a la sombra, 8,0.

**DIRECCION DEL VIENTO**  
A las siete de la mañana, ND.  
A la una de la tarde, N.  
A las seis de la tarde, E.

**ESTADO GENERAL DEL TIEMPO EN EUROPA.**  
En el Golfo de Vizcaya y extendiéndose hacia las Islas Británicas, se hallan

## NOTAS RELIGIOSAS

SANTOS DE MANANA  
El Purísimo Corazón de María—Guilermo, Lucía Máximo.

**CUETOS**  
SAN NICOLAS.—Por la tarde, a las ocho y media, novena al Santísimo Cristo de la Agonía.  
SALESAS.—Triduo.

Dará principio el día 25 de Junio. A las diez y media, misa solemne, después de la cual se manifestará Su Divina Majestad.

A las siete y media, misa de Comunidad, con órgano y motetes.

En los días siguientes se expondrá después de la misa de Comunidad, que será a las nueve y media.

Por la tarde, a las siete y media, después de la estación y rosario, será el sermón, que pronunciará los tres días el R. P. Fermín Barrenechea, de los Sagrados Corazones.

A continuación se cantarán las Letanias del Sagrado Corazón, terminándose con una solemne rogativa, después de la cual mañana, día del Divino Corazón de Jesús, se dará a venerar la «Cruz» de Santa Margarita María de Alacoque.

En este día se harán las cinco visitas a Jesús Sacramento: la 1.ª, después de la misa de las siete y media; la 2.ª, después de la misa de nueve y media; la 3.ª, después de la misa mayor; la 4.ª a las cinco de la tarde, y la 5.ª, antes de la función de la tarde.

SERVAS DE JESUS.—A las siete y media de la mañana, misa de comunión general.

Celebrará el M. I. Sr. D. Daniel Torre Carrido, canónigo de la S. I. C. E. M., y cantarán distinguidas y piadosas señoritas fervorosas amantes.

A las diez y media, misa solemne, oficiando el M. I. Sr. D. Pedro Mendiguren, Vicario General del Obispado.

Terminada la misa se expondrá Su Divina Majestad, quedando manifiesto hasta la función de la tarde.

A las cinco y media, Vista al Santísimo Sacramento, rosario y preces al Sagrado Corazón.

Ocupará la Sagrada Catedral el muy ilustre señor don Eugenio Ortega Crespo, Penitenciario.

Acto de Consagración al Sagrado Corazón, motetes y reserva, terminándose con la bendición con el Santísimo.

Coristas de la Santa Iglesia, Catedral con el coro de Canónigos Regulares Lateranenses, interpretarán la parte musical, tanto en la misa solemne como en la función de la tarde.

ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES.—Mañana celebran su fiesta litúrgica las Hermanas Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús y dedican a su Delfino Corazón los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete, misa con motetes a las diez y media, misa solemne.

Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, y sermón por el R. Sr. D. Domingo Ortega, a continuación procesión con el Santísimo por los jardines de la casa, terminándose con la bendición y reserva.

Las religiosas del Asilo invitan a sus bienhechores a dichos actos.

SAN LORENZO.—Adoración Nocturna. Turno 4.º. Celebrará su vigilia en la noche del 25 al 26.

Dará principio a las diez.  
Misa a las cinco. A continuación se distribuirá la comunión, terminándose con la bendición y reserva.

## ESPECTACULOS

**Funciones para mañana**  
COLISEO CASTILLAN  
De siete a doce:  
«Juna de Arco».

**TEATRO PRINCIPAL**  
A las diez y media:  
«Por el nombre».

## Regimiento Lanceros de España

7.º DE CABALLERIA  
Se anuncia concurso para el aprovechamiento del fiemo que haga el ganado de este regimiento, a partir del día 1.º de Julio próximo, obligándose el adjudicatario a las condiciones que a continuación se expresan:

1.º Depositará en la Caja del regimiento la cantidad correspondiente a una mensualidad, que quedará a beneficio del Cuerpo caso de incumplimiento de alguna de las condiciones que figuren en el contrato que a tal objeto se formule.

2.º Efectuar el pago de cada mensualidad dentro de los ocho días del mes próximo siguiente.

3.º Sacar el fiemo del cuartel todos los días a las horas que se le señale.

4.º Satisfacer el importe de este concurso remitiendo sus proposiciones hasta las 11 horas del día 30 del corriente, fecha en que se reunirá la Junta económica del Cuerpo para su adjudicación.

Burgos 24 de Junio de 1927.—El mayor, Rafael I. Aldecoa.

## 11.º regimiento de Artillería ligera

El día 27 del actual y hora de las doce de la mañana, tendrá lugar la subasta para el aprovechamiento del fiemo que produce el ganado de este regimiento desde 1.º Julio próximo a 30 de Junio de 1928, al tipo mínimo que figura en el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas de Mayoría de este Cuerpo.

Los que deseen tomar parte en dicha subasta, presentarán sus proposiciones en pliego cerrado en dicha oficina, hasta las doce horas del día señalado, en que se reunirá la Junta económica para proceder a la apertura de pliegos, examen de proposiciones e inmediata adjudicación.

Burgos 22 de Junio de 1927.—El comandante mayor, José Gil.

## Maquinaria agrícola

Por cesar en la labranza se vende: Tractor TITAN, sembradora de discos, segadora-atoradora DEHERING, respiradora, guañador, prensa de alfalfa, gradas, arados de vertedera fija, gratorita y disco, dos carros de bueyes y tres de varas.

Todo puede verse y darán razón, en la central eléctrica «Santa Paula», de Frandovinez.

## Asemejor Inquilinación

de todas las existencias de la ferretería de la calle de la Paloma, 52, frente a la Catedral.

## CAMIONES U. S. A. (De origen)

Nuevos y seminuevos. Camionetas WHITE en chassis de 2 1/2 toneladas. Precios de ocasión.

S. ZALDUA Y CA.—ECHAIDE, 10, SAN SEBASTIAN

## PEÑISIANAS

Nada cuesta consultar precios  
**Droguería MARCOS**  
CALERA, NUM. 8

## La «Solana de la Plaza»

(MORCO)  
Hortalizas, plantas y flores.  
Despacho de dos a ocho de la tarde.

## ARNEDILLO

Fonda de Luis Moral  
**EL BURGALÉS**  
Automóvil a la estación de Calaborra.

## La vuelta al mundo en motocicleta

Telegrama de Perthwa (Australia) 20-5-27  
En nuestro viaje alrededor del mundo con motocicletas B. S. A., hemos llegado sin novedad a Australia, después de un recorrido de 17.600 kilómetros.

## Catrick & Castley

Solamente B. S. A. puede permitirse hacer semejantes  
Vea los nuevos modelos «ultramodernos» en casa de  
J. Tinas, Prim, 24.—Burgos

# EL CENTRO.—Gran peluquería

GABINETE DE SEÑORAS. Lavado de cabeza y ondulación Marcel. Especialidad en el corte de pelo estilo Garçon.—Se habla francés

# ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Quince palabras, 50 céntimos. Cada cinco palabras más o fracción, 15 céntimos.

**AUTOMOVILES**  
CABRIOLET-RENAULT, 6 HP., 3 asientos, bien equipado, perfecto estado, se vende. Garage Norte y Londres.

CAMIONETA Ford, se vende en buen uso y barata. Razón: Julián Ortega, en Oña.

MOTO de dos caballos, se vende. Para verla y tratar: Casillas, 15.

SE VENDE automóvil Dion Bouton 10 HP., cuatro asientos, en muy buenas condiciones. Hotel del Norte.

VENDO coche Gray, cubierto, conducción interior, recién reparado, seminuevo, a toda prueba, muy barato. Informarán: Fernán González, 1.

TRASPASO por mejora de fortuna de un establecimiento de bebidas, calle Céntrica y con buena clientela. Razón: Vitoria. 37.2.º

SE TRASPASA el Hotel «Antonia», de Bilbao. Informes: en el mismo.

TRASPASO. Por no poderlo atender su dueño, se hace de la herrería y cerjería mecánica, montada con los últimos adelantos, con torno mecánico, sita en San Juan, 9. Para tratar: con su dueño, Lain-Calvo, 27. bar.

BONITO NEGOCIO. Se traspasa una pensión por la imposibilidad de atender la sus dueños. Razón: Huerto del Rey, 16, 3, Dionisia Navazo.

POR no poderla atender su dueño, se traspasa tienda de vinos y comestibles, con o sin géneros. San Pedro de la Fuente, 27.

DEPENDIENTE se necesita de 16 a 18 años, para comercio. Informes: Plaza Mayor 37 y 38.

APRENDICES y oficiales panaderos, se necesitan en casa de Francisco Masa, en Villatoro (Burgos).

SE NECESITAN oficiales y un aprendiz adelantado zapateros. Plaza de Vega, 16.

CHICA, que entienda bien de cocina, se necesita en el Bar Merced.

MUCHACHO para recados se necesita. Chénica-Arnáiz, Huerto del Rey, 22, 1.º

PERRAS DE CAZA, se venden, una de seis años y una cachorra de cinco meses. Para tratar, con Crisógono Cibrán, en Villanueva de Odra.

VENDO gramófono y placas, como igualmente armario propio para oficinas, con 14 cajones de haya, y una mesa hermosa de nogal, para sastre o comercio, que mide dos metros de largura por 0,91 de anchura. Calle de Diego Porcelo, 2, 1.º

SE VENDE finca urbana, sita en esta capital, en zona de gran porvenir. Informará, Zacarías Burgos, corredor de Comercio, Duque de la Victoria, 19.

SE VENDE por pisos la casa de Saldana, núm. 4. Razón: Paloma, 19.

VENTA de un carro con cuatro ruedas, para un ganado, con tres propios para herreros; viguetas de hierro, dos de 3,10, una de 3,20, dos de 5,80; estrinjos y cadenas en todas medidas; grandes existencias en todas las clases de sacos vacíos; cuerda superior para los mismos. Precios ventajosos. No comprar sacos sin consultar con este almacén de compra y venta de toda clase de sacos en grandes y pequeñas partidas. San Gil, 8.

VENTA de las casas núms. 1 y 3 de la calle de Santa Dorotea, con su huerta, la que se verificará el día 30 del presente mes de Junio. Para condiciones y examen de títulos, calle de Martínez del Campo (antes Cuños), núm. 1. 2.º, de dos a cuatro.

VENDO dos carros nuevos, construidos en Vitoria, para 4.000 y 5.000 kilos de carga, y siete caballerías con arreos. Razón: guantinería de Vicente Tapia, Vega, 22.

VENDO máquina de coser, doméstica, bobina central, seminueva, Fernán González, 96, 2.º

VACA de leche, de raza superior, próxima a parir, se vende. Razón: D.ª Avellina Merino, en Poza de la Sal.

PARA GUNDAAS. Aguardiente superior de orujo, como en años anteriores. Despacho: Santander, 36, M. del Barrio.

DALOMAS para el tiro de pichón, se compran. Razón: J. Mata Villanueva, Espolón, rolojería.



Se vende

EN MADRID: Kiosco de Las Calatravas.—Calle de Alcalá.
EN BILBAO: Librería T. Cámara.—Alameda de Mazarredo y Alameda de Urquijo.
EN VALLADOLID: Librería de Laurerino de la Justicia.—Plaza Mayor.
EN LAS CÁBEZAS DE PARTIDO y pueblos importantes de la provincia

Precios de suscripción

Table with subscription rates for 'EN LA CAPITAL' and 'EXTRANJERO' in pesetas and francos.

El Diario en Melgort

En el artículo anterior expusimos a grandes rasgos la importancia de esta villa, sin hacer mención de los hermosos círculos y salones de recreo, ni de sus renombradas ferias, siendo la de San José la primera de Castilla, después de la de Miranda. A ella afluyen compradores de todas las comarcas de España.

Es erróneo y falso a todas luces el concepto que algunos se han formado de los obreros y laboriosos habitantes de esta villa. Los obreros de la más elevada condición social, han visitado nuestra población y todas han puesto un rotundo mentis a juicios tal vez apasionados, todas han quedado encantadas de carácter sencillo de estas gentes, que haciendo honor a su hombre culto, al que sinceramente le tiende su mano; ¿Qué hay nebulosas? Claro que sí; ¿Dónde no existen? Lo que ocurre es que unas poblaciones han prestado la atención merecida a la enseñanza, mientras que otras—encerradas en los oscuros callejones de la política—han abandonado los problemas educativos sin tener en cuenta que la instrucción pública es la primera fuente de la prosperidad y grandeza de los pueblos, según ex-

presión del gran comulgante. Tal vez Melgar sea de estas últimas. Que los melgareños no son refractarios a la enseñanza, lo demostró el curso de conferencias que se celebraron el año pasado. Personas de todas clases sociales, ávidas de saber, acudían con delirante entusiasmo, a oír a aquellas amenas e instructivas charlas. El Ayuntamiento en pleno y las autoridades todas, civiles, eclesiásticas y militares, con un ejemplo digno de loa, ocupaban la presidencia de aquellos banquetes espirituales; el bello sexo, las madres de familia, hacienda suyos tales actos, acudían presurosas, formando el precioso bouquet que adornaba la mesa del gran festín; los intelectuales, tomando parte activa unos, y siendo asiduos concurrentes los demás, eran ejemplo a seguir por el pueblo, en el camino de su perfeccionamiento.

En varias ocasiones se nos ha preguntado con noble interés: ¿Cuándo empezarán este año las conferencias? Un encogimiento de hombros era la única respuesta. Los obligados a ello, acaso hubieran contestado con alguna chingota; tal vez con alguna incongruencia. Las cosas de la enseñanza se suelen tratar así. ¿Conseguir la lógica de esto? Que los pueblos no son cultos, porque no se quiere que lo sean, y que la avaricia de los de arriba, es consecuencia de un maldad censurable pesimismo de los de arriba, que escudando la fuerza de sus argumentos en esta triste exclamación: ¡para qué, si al fin no hemos de conseguir nada! Peregrina es en verdad la frase, pero muy cierta. Entiéndase que no me refiero en absoluto a lo que sucede en esta población, sino en todas aquellas donde no existan sociedades y organizaciones que a ello inviten.

Al aparecer en el escenario histórico del siglo XX, el horizonte de la vida cultural de España preséntase más despejado y a ello va unido el hermoso despertar de Melgar. Convocadas por el entonces alcalde don Hilario Tólin, reuniéronse las fuerzas vivas de la población acordando subvencionar con «mil pesetas» un colegio de segunda enseñanza, a cambio de la instrucción de cuatro alumnos pobres, que todos los años habían de ingresar en dicho Centro.

De él salieron inteligentes contables; en el beberio las cristalinas aguas del saber virtuosos sacerdotes, médicos de fama, cultísimos farmacéuticos, y gran número de jóvenes del país, que adornando su elevada posición social con útiles conocimientos recien-dian con satisfacción la meritisima labor educativa del Colegio de Santo Tomás. Pero a los siete años, un grupo de pudientes—no digo intelectuales, porque sería una ofensa a la cultura

LABORIOSOS BURGOS LOPEL Corredor de comercio colegiado y administrador de fincas Ofrece sus servicios Plaza del Duque de la Victoria, número 19, planta baja, teléfono 106, Burgos.

que, haciendo lo del perro del hortelano, tenía condenado al ostracismo de la ignorancia a este pueblo, digno de mejor suerte. Y aquella pequeña góndola calafateada con los bellos ideales de la ciencia, halló puerto seguro, en las riberas del Arlanzón, realizando en Pampliega una obra pedagógica que con orgullo puede llamarse época de oro de la cultura pampliegaña. El Colegio de San Mateo realizaba el milagro.

Mientras tanto, aquí, en Melgar, negros mbarrohes cubrían el horizonte de la enseñanza; confundíanse condenados sus hijos al ostracismo; el señor de hórca y cuchillo de esta fortaleza puebleril, seguía su obra destructora, sacrificando víctimas inocentes, oculto, para mayor escarnio, en las madrigueras mismas de la escuela. Pero quiso la Providencia, para bien de este pueblo, que una señora cristiana (q. e. p. d.), dejara puestos los jalones de un nuevo santuario de la ciencia. La donación de su espléndida morada, fué al principio la mansión bendita, donde las Religiosas de la Sagrada Familia comenzaron su bendita y pedagógica obra, agrandada hoy gracias a la vida humilde de la Comunidad y a los esfuerzos de la caridad.

Verdad es, que entonces todos los de arriba, pusieron manos en cantera; el Ayuntamiento subvenció el Colegio con 1500 pesetas; pero ese socorro, a cambio de la escuela de párvulos, hizo disminuir a la medida que el tiempo pasa; lo contrario que ocurre en otras poblaciones. La razón está en que son muy grandes las atenciones que pesan sobre el municipio, y claro es que de algún sitio hay que quitarlo. El monstruo que tenía puesto el veto, lanza un rugido... estaba herido de muerte y los partidarios huyen a la desbandada.

El sol luce entonces con majestuosos resplandores en el templo de Minerva; los maestros nacionales respiran, porque ven acercarse el fin de sus fatigas; la vida escolar, cada vez más robustecida, marcha impávida, a pasos de gigante, a la conquista del puesto que le corresponde en el concierto general de la cultura. ¿Elementos? Dos escuelas nacionales con sus correspondientes auxiliares, cuya obra puede considerarse de titanes, si se tiene en cuenta la falta de condiciones pedagógicas de sus locales, y lo numeroso de su matrícula.

El citado Colegio de Religiosas, habilitado para párvulos, la enseñanza y clases especiales y de adorno para señoritas. Las preciosísimas labores que todos los años figuran en la exposición a fin de curso, le colocan al lado de sus similares. El Colegio de primera enseñanza de San José, poderoso auxiliar de las escuelas nacionales, y la Academia de Santo Tomás, donde se cursan las asignaturas del Bachillerato, enseñanza comercial y preparación para Correos y Telégrafos, por personal técnico e idóneo.

¿Qué falta? Que los que obligados

mosos planteles del campo de la educación; que llegue al convencimiento de las clases directoras que los pueblos son grandes, fuertes y poderosos por sus literatos, por sus artistas, por sus sabios. Ellos son los que dirigen el movimiento de la agricultura, industria y comercio; como son ellos también los que realizando las obras maravillosas del genio, establecen entre las naciones esos lazos de comunidad intelectual, que nunca se desatan y que son perenne prueba de la superioridad del pueblo que los impuso.

Hay a todo trance que dignificar al maestro—en lugar de rebajarlo—dedicarse con decisión a una labor constante en pro del discípulo, organizar lo desorganizado, desterrar lo viejo, prescindir de lo dañoso. No hacerlo así, es declarar enemigo del pueblo, rey de lesa patria chica; sería hacer una ofensa imperdonable a su brillante historia; sería, en fin, mostrar interés en que el pueblo no se educara y ocupara el lugar preferente que le corresponde, ofendiendo la memoria de sus esclarecidos hijos, de los cuales he de ocuparme en el próximo artículo.

Este es Melgar en su aspecto cultural, que bien puede codearse con los pueblos de su categoría, aunque no tenga esos adornos que aparentemente dan al objeto un valor relativo. No tienen, pues, razón los que desde arriba lanzan despectivos epítetos, siendo muy cierto que a ellos principalmente alcanza la mayor culpa.

AGUSTIN TOLIN Melgar, 21 de Junio de 1927.

BUENOS PAÑOS?

Solamente en la Sastrería de TEODORO LOPEZ PAVON encontrabais los de mejor CALIDAD BUEN CORTE PRONTITUD ECONOMIA

La clientela de la casa y el público en general encontrarán los más variados surtidos para la confección de trajes y abrigos para caballero.

Espolón, 20 — BURGOS (Junto al almacén de música).

Teodoro López Pavón

Balneario de Arnedillo Aguas termales, efervescentes, especialísimas en la curación del reumatismo en todas sus formas, heridas, fracturas, gripe mal curada, etc., etc. Aplicaciones diversas de Lodos vegetales minerales.

Hotel del Balneario, con pabellón preterente con servicios de agua corriente, cuarto de baño, etc., etc., pensión completa de 8,50 a 15 pesetas. Automóviles estación CAHAORRA, una hora de viaje. 15 de Junio a 30 Septiembre.

El Diario en Lerma

BODA DISTINGUIDA

El día 20 del actual celebróse el enlace matrimonial de la linda y bellísima señorita Felicia Bravo Olalla, esposa del digno jefe de Correos de esta estafeta don Genaro Benito Carazo, ambos de distinguidas familias de pura cepa lermeña.

Fueron apadrinados por el acreditado y conocido industrial de Burgos, don José Carazo tío del novio, y por la bella y distinguida señorita doña María del Carmen Olalla, de Gimeno, esposa del farmacéutico D. Pinilla Trasmonte, don Román Gimeno, tíos de la novia.

Bendijo la unión el virtuoso cura ecónomo de esta parroquia doctor don Lorenzo Montes.

Llevó la representación del juez el ilustre abogado del Colegio de Barcelona, don Valenín G. Bárcena, y firmaron el acta don Alberto Ortega, abogado y secretario de este Ayuntamiento, don Agustín Miguel, comerciante y concejal de esta villa, don Víctor Gonzalo veterinario municipal, y don Julián Arribas Revilla, director-jefe de una importante entidad de trabajadores.

Después de la ceremonia supical, en la elegante morada de los señores de Bravo Arrabal padres de la novia, se sirvió un suculento banquete con arreglo al siguiente selectísimo menú:

Entremeses variados, huevos Cardinal, menestra a la Española, langosina salsa mayonesa y vinagreta. Rostizos asado; Postres: tartas moscovita, frutas, queso y dulces. Vinos: Diamante, Clarète y Champagne Clicot; Café, licores y habanos. Entre las frutas figuraban las riquísimas cerezas del Verge, finca propiedad de don Joaquín Benito. Los habanos con marca especial para Viña Carmen, del señor G. Bárcena.

Y como en justicia lo merecen, consignamos por el excelente gusto y esmero con que el banquete fué servido.

Lamentamos no poder dar nombres de la concurrencia tan selectísima de invitados, limitándonos a decir que pasaban de ochenta, en gran parte de las numerosas y distinguidas familias de los novios, y otros muchos amigos de Burgos, Lerma y otros puntos. Pero hemos de decir que a juzgar por lo bellísimas que eran—no había duda que eran escogidas aquellas hermosas flores en cuyos pétalos brotaba la poesía del amor que lleva consigo el bello sexo.

Después de la comida salieron los novios en automóvil particular con dirección a Burgos, donde propiamente cogió el rápido de Madrid, de donde se trasladarán a Barcelona y otras capitales noroccidentales.

Los invitados se trasladaron a la residencia de don Alberto Ortega, quien con la galantería y amabilidad en él y su señora tan peculiares, cedieron un hermoso salón que se habilitó para baile, rindiendo así todos los invitados un cumplido homenaje a Ter-

Dionisio Delgado, completando en gran parte a dicho maestro, el señor Ortega Gordéjuela.

Por la noche se reunieron los invitados en segunda comida, reinando en todo momento mucha alegría. Después volviese a organizar el baile hasta altas horas de la madrugada.

Felicitemos énsivamente a los padres de los novios, por el acierto y amabilidad que desplegaron para atender a tan numerosa y selecta concurrencia.

UN OLVIDO En nuestra crónica anterior comunicábamos la llegada de regreso de la Corle, de nuestro buen amigo, don Martín Revilla, olvidando decir que en cuantas asignaturas de la carrera de Derecho que ha presentado a examen, ha obtenido brillantes notas. Enhorabuena. CIUBMAN.

Lerma, 21 de Junio de 1927.

Acordáos del estiaje

Los tiempos de centrales eléctricas, molinos, fábricas e industrias accionadas por energía hidráulica, no habrán olvidado los desastrosos efectos de los ruinosos estiajes, verdadera plaga de la industria.

Tampoco deben olvidar que el remedio eficaz reconocido y adoptado universalmente para evitar tales perjuicios, es la instalación de un

Motor Deutz "Otto Leófilos Linder"

Diésel semi-Diésel, a gas pobre, a gasolina.

Los incomparables motores de esta insuperable marca los vende el Centro de Representaciones Vitoria, 14, bajo — Teléfono 414 que atiende con existencias en sus propios almacenes.

Más de cuarenta motores funcionando en Burgos y su provincia de la marca OTTO DEUTZ.

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas sulfúricas nitrógenadas.

Baños, tuchas, inhalaciones, pulverizaciones.

Curan bronquitis crónicas, consecuencias gripales, asma, garganta y nariz. Artritis, Anemia, Reumatismo.

Rápidas curaciones de picos, sarna, eczemas, úlceras de PIEL.

Clima seco, sano, Verdadero balneario. Magnífico parque.

PRECIOS ECONÓMICOS. A 10 kilómetros de Miranda.

Instalaciones eléctricas JACINTO MANRIQUE

Alumbrado — Telefonos — Timbres Reparaciones y avisos. Instalaciones empotradas con tubo de plomo y a cordón sencillo. LAIN-CALVO, 28. — Teléfono 625.

Faroles y anuncios luminosos

Consúltense precios para toda clase de trabajos en el taller de pintura de

C/Gran. 43. Alberto Retes Pueblo, 14.

¡GRAN LIQUIDACION VERDAD!

De todas las existencias por próximo cambio de local.

El desastre en medias y calcetines de todas las clases y colores de moda.

¡Aprovechársel!

CASA SINDE

Almirante Bonifaz, 17. (Frente a la iglesia de San Lorenzo) No confundirse

CASA SALDOS

Aprovechen esta gran oportunidad

- Camisas para caballero, dos cuellos, 4'95 pesetas una. Cortes colchón satinado, 7/4, 7'90 corte. Piezas tela blanca, 82 centímetros, 7'50 una. Medias seda reforzadas, 0'50 par. Calcetines caballero, superiores, 0'25 par. Calcetines caballero, hilo, 0'75 par. Mantas algodón, 0'90 una. Corsés-faja, espiga, 2'40 uno. Camisetas cheviot, caballero, 1'40 una. Gantetas señora, cabritilla, 0'90 par. Vichys 4/4, infinidad de dibujos, 0'60 metro.

Visiten esta casa y encontrarán un ahorro en sus compras.

CASA SALDOS

Almirante Bonifaz, número 15 (Frente al Banco de Burgos)

Grandes almacenes de Quincalla, Mercería y Paquetería

Alvarez, Carriá y Rubio

Sociedad Limitada.-LOGROÑO

PENSION CENTRAL

Grandes reformas, comedores independientes, comidas de todas clases, por abonos, de encargo, etc., etc, meriendas, bodas, banquetes, precios baratísimos, Servicios a domicilio. Estables, desde ocho pesetas, pensión completa. Amplias habitaciones y bien ventiladas. CALLE VITORIA, NUM. 26, BURGOS

ARTICULOS REGALOS LA COCINA. Inmenso surtido. Viente P. Canales A. BONIFAZ-4 BURGOS. Casa especial en utilizar para el caso y comedores en toda ciudad.

Pañería de Elías López Marcos

Ya se han recibido los géneros para la temporada de verano. Los dibujos en un todo conformes a las novedades de París. Examinad sus escaparates y compraréis.

PLAZA MAYOR, 22 y MERCADO, 1

SASTRERIA

Es la sastrería que más variado surtido presenta en prendas y dibujos selectos y de gran moda, para caballero y señora; para sacarnos tenemos toda clase de géneros, merinos, sargas, blariz y sebastopol.

ESPOLON, 18.

Fábrica de materiales de construcción

LADRILLO LIGERO DE CARBONILLA insustituible para laberías y para paredes y con coeficiente de resistencia a la fractura de 45 kilogramos por centímetro cuadrado.

BLOQUES DE HORMIGON HIDRAULICO en varias formas y dimensiones para montados en imitación de piedra de Hontoria.

PIEDRA ARTIFICIAL MOLDEADA en imitación de toda clase de piedras naturales y con resistencia a la compresión de 600 kilogramos por centímetro cuadrado.

GRANITO COMPRIMIDO en toda clase colores y matices, con fabricación en serie de gradas, frezaderas, lavabos, etc.

TUBERIAS DE CEMENTO en diámetros de cinco a cincuenta centímetros de luz, provisto de armadura metálica.

VIGUETAS DE CEMENTO ARMADO con gran resistencia, indispensables en la construcción de todo piso rápido y económico.

BALDOSAS HIDRAULICAS en gran surtido de modelos a precios reducidos. Esta fábrica se encarga de la confección de toda clase de materiales hidráulicos con arreglo a croquis y dimensiones acotadas.

Fábrica: Progreso, núm. 7 duplicado. Teléfono 246.—Burgos Soliciten muestras y precios

Compre un BUICK y encontrará las ventajas siguientes:

- 1.ª Es tan conocida la marca BUICK, que no hay mecánico que no la conozca a fondo; las reparaciones son rápidas y baratas. 2.ª Hay tantos en circulación, que no habrá garage que no disponga de piezas para BUICK. 3.ª Le compra usted en un garage que dispone de mecánicos y maquinaria especializados en reparaciones de automóviles, y con mucho gusto le sacarán de cualquier duda.

GARAGE ELECTRIC

Los Dos Chauffeurs

Calle de San Pablo núm. 24. Teléfono 498.—BURGOS

Fotografía

Argentina

En este estudio, montado con los más progresivos adelantos de la época, se hacen todos clase de retratos y ampliaciones por los procedimientos más modernos. Especialidad en retratos de primera comunion. SE RETRATA DE DIA Y DE NOCHE.

Ignacio Palacios

Ofrece los artículos de GENEROS COLONIALES, que expende en su ALMACEN de VINOS, SIDRA, ESPARTOS y BOTERIA.

Continúa la venta de corambres usadas. EUROSOS: Merced, 12. Tel. 298.—Alhóndiga: Depósito teléfono 372.

DIJON: Govaedong, 20.

LA CALZADA ROMANA

Para fomentar el creciente renacimiento de la afición al estudio de las Humanidades y de la debida interpretación histórica de la cultura de la antigüedad...

tiempos del Imperio. Puertos. Navegación fluvial. Como viajaban los emperadores y grandes personajes. Viajes comerciales. Viajes de recreo. Viajes de exploración y estudio. Como viajaba la gente nómada...

EL DIARIO en Briviesca

LA FIESTA DE SAN LUIS GONZAGA Al igual que en años anteriores, la floreciente congregación de jóvenes Luis de esta ciudad, celebró con gran esplendor la festividad de su Santo Titular.

UNA VELADA Coincidiendo con la festividad del día, tuvo lugar anoche en el teatro Moderno, una brillante fiesta benéfica organizada por aficionados de esta localidad...

LOS AVIADORES DE GAMONAL NOS VISITAN El martes 21 del corriente llegaron del aeródromo de Gamonal a esta, tres aparatos J. Havilland, tripulados por el capitán señor Navarro...

CASA CAMADERO Almirante Bonifaz, núm. 6 NOVEDADES / COMERCIO DE TEJIDOS EQUIPOS DE NOVIA Gran surtido en crepones de seda, lencería y vueltas estampadas...

EL DIARIO en Salas de los Infantes

LOS AVIADORES DE GAMONAL NOS VISITAN El martes 21 del corriente llegaron del aeródromo de Gamonal a esta, tres aparatos J. Havilland...

EL CORRESPONSAL Salas 23 Junio 1927. Este Banco compra y vende al contado valores del Estado y monedas de oro y billetes...

VENDO

Por haberme trasladado de residencia un autocamión en completo orden de marcha, gran marca "Berna", cuatro toneladas, a toda prueba.

FERNANDEZ-VILA HORMONOS

Un aparato Radio-Ultra es el arte y la delicia que dulcifican las horas mínimas de la familia.

J. Mata Vilanueva

Esta casa se encarga de la instalación y reparación de esta clase de aparatos y de bombas, luz, telefonos y pararrayos.

Claudio de las Heras

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que ha mejorado notablemente los servicios de transportes...

AUTOMOVILISTAS! Garage Hispano Propietario: Florentín Alvarez. GASOLINA / ACEITES / NEUMATICOS / BANDAJES MACIZOS

Escuela Militar "Patria" Para la reducción del tiempo del servicio en filas (cuotas) Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán general de la región...

Los contratistas de obras y al público en general Disponiendo de grandes existencias de tarima pino rojo del Norte y del País...

Luis Urbina.-Seguros Generales Oficina: Lencería, 20, 1.º, derecha Compañías que representa LA MUNDIAL.-Seguros Mutuos de Vida, Previsión y Ahorro.

¿Quiere usted conocer a las mujeres que amó Rodolfo Valentino? ¿Quiere usted saber los amores de Rodolfo Valentino? ¿Le interesa a usted la historia de Rodolfo Valentino?

Irresistible es en los niños el deseo de preferir a todos los tónicos este Jarabe, verdadera golosina y multiplicador de sus energías y alborozos.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

Gran destilería de alcoholes de vino, fábrica de licores y anisados FRANCISCO DIAZ Y COMPAÑIA

Automóviles PACKARD Verdaderos automóviles de calidad para familias distinguidas.

SEÑORAS: Si queréis teñir insuperablemente o hacer un lavado en seco verdad de vue-tros vestidos y demás prendas...

USTED HA DE USAR EL PODEROSO RECONSTITUYENTE VINO ONA DEL Dr. ANISTEGUIA

Gran destilería de alcoholes de vino, fábrica de licores y anisados FRANCISCO DIAZ Y COMPAÑIA

Automóviles PACKARD Verdaderos automóviles de calidad para familias distinguidas.

SEÑORAS: Si queréis teñir insuperablemente o hacer un lavado en seco verdad de vue-tros vestidos y demás prendas...